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Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας βάσει του σημείου 23.4 του «Σχεδίου Χορηγιών για ενθάρρυνση της χρήσης 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και της Εξοικονόμησης Ενέργειας σε κατοικίες 2024-25» το οποίο προβλέπει ότι: 

23.4 Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας δύναται με σχετική ανακοίνωση να εγκρίνει τροποποιήσεις που κρίνονται 
απαραίτητες για την ομαλή και αποτελεσματική λειτουργία του παρόντος Σχεδίου ή/και για την επίτευξη των στόχων του Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Κύπρου, κατόπιν σχετικής συνεννόησης με τη Συντονιστική Αρχή. 

έχει εγκρίνει τις ακόλουθες τροποποιήσεις στο Σχέδιο Χορηγιών: 

1. Παράταση προθεσμίας υποβολής αιτημάτων ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗΣ: 

‒ Το Σχέδιο Χορηγιών προβλέπει ότι, μετά την παραχώρηση ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗΣ, παρέχεται χρονικό διάστημα δέκα (10) μηνών 
για την υλοποίηση της επένδυσης και την υποβολή «Ενημέρωσης Υλοποίησης Επένδυσης». Σε περιπτώσεις όπου η 
υλοποίηση της επένδυσης εντός του προβλεπόμενου χρονοδιαγράμματος δεν είναι εφικτή, το Σχέδιο προβλέπει σχετική 
θεραπεία, μέσω της δυνατότητας υποβολής αιτήματος «ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗΣ». Η υποβολή του αιτήματος 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗΣ θα πρέπει να γίνει πριν τη λήξη της προθεσμίας των 10 μηνών. 

‒ Για την αντιμετώπιση περιστατικών όπου, για διάφορους λόγους, δεν υποβάλλεται η "Ενημέρωση Υλοποίησης 
Επένδυσης" εντός του προβλεπόμενου χρονοδιαγράμματος, παρόλο που η επένδυση έχει ήδη προχωρήσει στην 
υλοποίησή της βάσει της παραχωρηθείσας ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗΣ, το Σχέδιο Χορηγιών τροποποιείται ώστε η δυνατότητα 
υποβολής αιτήματος ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗΣ παραταθεί μέχρι δύο (μήνες) μετά τη λήξη της αρχικής 
προθεσμίας των 10 μηνών (αντί πριν τη λήξη της προθεσμίας). 

‒ Επιπλέον, η δυνατότητα υποβολής αιτήματος για ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗΣ θα παρασχεθεί και σε όσους αιτητές 
αντιμετώπισαν το προαναφερθέν ζήτημα και είχαν απευθυνθεί στο Ταμείο ΑΠΕ και ΕΞ.Ε πριν από τη λήψη της παρούσας 
απόφασης, ανεξαρτήτως του αν έχει παρέλθει το χρονικό διάστημα των δύο μηνών από τη λήξη της αρχικής προθεσμίας. 

2. Απάλειψη αναφοράς σε είδος συμψηφισμού: 

‒ Όσον αφορά στην εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων (ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ Α1, Α2, Α3), το υφιστάμενο Σχέδιο Χορηγιών 
προβλέπει επιχορήγηση για την «Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος σε κατοικία με τη μέθοδο συμψηφισμού 
μετρήσεων (Net Metering) ή εικονικού συμψηφισμού μετρήσεων (Virtual Net Metering)». 

‒ Το Σχέδιο Χορηγιών τροποποιείται με απάλειψη της αναφοράς σε συγκεκριμένες μεθόδους συμψηφισμού. Αντί αυτής, 
υιοθετείται γενική διατύπωση για επιχορήγηση της «εγκατάστασης σε κατοικία από "αυτοκαταναλωτή ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές", φωτοβολταϊκού συστήματος συνδεδεμένου με το δίκτυο με μέθοδο συμψηφισμού, 
περιλαμβανομένου του εικονικού συμψηφισμού» η οποία εγκατάσταση θα πρέπει να γίνει σύμφωνα με την «εκάστοτε 
νομοθεσία και ρυθμιστικό πλαίσιο που αφορούν στην εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων σε οικίες με μέθοδο 
συμψηφισμού και τους Όρους Σύνδεσης και Λειτουργίας του φωτοβολταϊκού συστήματος που εκδίδονται από τον 
Διαχειριστή Συστήματος Διανομής». 

3. Αυξημένη χορηγία για «ορεινές και μειονεκτικές περιοχές»: 

‒ Το υφιστάμενο Σχέδιο Χορηγιών προβλέπει για τις ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ Α1 και Β1 αυξημένη χορηγία για τις κατοικίες που 
βρίσκονται σε «ορεινές περιοχές». 

‒ Σε εφαρμογή κυβερνητικής απόφασης για παραχώρηση αυξημένης χορηγίας στην περιοχή Τηλλυρίας, ο όρος «ορεινές 
περιοχές» αντικαθίσταται με τον ευρύτερο όρο «ορεινές και μειονεκτικές περιοχές», ο οποίος θα περιλαμβάνει και 
την Τηλλυρία. 

‒ Περαιτέρω, σε συνέχεια της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 17/07/2024 (αρ. απόφασης 96.661), 
βάσει της οποίας έχουν καθοριστεί τα γεωγραφικά όρια της Εθνικής Στρατηγικής Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων 
(ΕΣΑΟΚ), ώστε αυτά να καλύπτουν όλες τις επαρχίες, ο ορισμός των ορεινών περιοχών τροποποιείται ώστε να 
ευθυγραμμίζεται με την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου και τα όρια της ΕΣΑΟΚ. 

‒ Ο νέος κατάλογος «ορεινών και μειονεκτικών περιοχών» εφαρμόζεται μόνο για αιτήσεις που θα υποβληθούν μετά την 
ημερομηνία της παρούσας απόφασης. 


